

сжъ прямо отговорни къмъ Бога, когато искатъ да разрешатъ нѣкаква мжчнотия помежду си, тѣ трѣбва, като разумни сжщества, да се отнесатъ къмъ Бога и да кажатъ: Господи, Ти уреди тази работа. После, тѣ трѣбва да чакатъ съ търпение да се реализира молбата имъ. Ученицитѣ на Христа знаеха това нѣщо, но Той се обърна къмъ тѣхъ съ думитѣ: „Който изтърпи до край, той ще спасенъ да бжде.“ Съ това, Христосъ искаше да ги предупреди, че тѣ ще иматъ голѣми мжчноти, ще бждатъ гонени и презирани, но трѣбва да издържатъ до край. Който не може до край да изтърпи мжчнотиитѣ и гоненията заради Христа, той не може да бжде Неговъ ученикъ. Въ това отношение всѣки ще бжде гоненъ, презиранъ заради нѣкаква своя идея, но той трѣбва да се въоръжи съ вътрешно спокойствие, съ търпение, за да издържи до край. Такива примѣри имаме и въ Библията, когато Аврамъ изпжди своята рабиня Агаръ. Агаръ роди дете отъ Аврама, но понеже Сара не искаше тя да остане при нея, да ѝ се подиграва, като бездетна, каза на Аврама да я изпжди отъ нейния домъ. Агаръ взе детето си и отиде въ пустинята, дето прекара голѣми изпитания. Тя не можа да намѣри вода за пиене, и за да не гледа страданията на детето си, хвърли го на земята, да умре, да не страда повече. Въ това време ангелъ Господенъ се яви и ѝ показа, де има вода, за пиене, да спаси детето си. Има безброй примѣри изъ живота, отъ които се вижда, че Богъ се грижи за всички живи сжщества. Затова не се обезсърдчавайте, не падайте въ отчаяние, но щомъ се намѣрите въ нѣкаква мжчнотия, обърнете се къмъ Бога, Той да ви помогне, да ви освободи. Казвате: Не е ли унижително да се молимъ? Питамъ: кой човѣкъ не се моли? И ако е вѣрно, че като се моли, се унижава, нека поне се унижава предъ Господа, отколкото предъ равнитѣ си. Какво по-голѣмо унижение за човѣка отъ това, като се намѣри предъ нѣкаква мжчнотия, или предъ нѣкакво страдание, да се самоубива? Страшно е положението на самоубития! Години и вѣкове трѣбва да минатъ, за да изправи той тази неразумна постжпка. Трѣбва ли майката, която е изпратила детето си за вода, съ шише отъ два килограма тежестъ, да види това шише счупено на земята? Защо се е счуило това шише? Детето казва: Мамо, дотежа ми шишето, и азъ го хвърлихъ на земята. Тогава майката ще вземе пржцицата и ще го удари нѣколко пжти. Нищо въ